让心灵去旅行
“行万里路，读万卷书”这两句话自古以来总是在一起的。

行，在我眼里，就是旅行！我爱旅行，所以中国的34个省自治区里我去过28个。而“读”在我眼里，一样是旅行！是心灵的旅行。

在这样的旅行里，首先，汲取了更多的知识，丰富了心灵；
常规旅行了，我们万水千山走遍，欣赏了沿途的美景；在心里的旅行了，我们走过的千行字万句话，吸收了更多的新知识。从而更好的用于将来的工作。

例一：曾经看过这样的几句话：就算是Believe中间还是有个Lie;就算是Friend最后还是免不了End;就算是Lover最后还是会Over;就算是Forget也得先Get才行;就算有Wife心里也夹杂着If.

第一次看到的时候，觉得这真是对英语单词内涵的天才创意。然后想到我曾经进行过的带题授课的一个课题。我也是采用这种拆分单词法教会学生去记背很长的单词。但是比起这个，少了那份幽默以及那份创意。

看过了之后，把这个介绍给了学生们。学生们也拍手叫好！也在学习着自己怎么去拆分，怎么去体现自己的智慧。兴趣盎然！

例二：还看过书上有这样的一条招聘启事。

 现招聘男孩一名——他要坐立笔直，言行端正； 

他的指甲不能乌黑，耳朵要干净，皮鞋要擦亮，清洗衣服，梳头发，好好保护牙齿； 

别人和他讲话的时候他要认真听讲，不懂就问，但与己无关的事情不要过问； 

他要行动迅速，不出声响； 

他可以在大街上吹口哨，但在该保持安静的地方不吹口哨； 

他看起来要精神愉快，对每个人都笑脸相迎，从不生气； 

他要礼貌待人，尊重女士； 

他不吸烟，也不想学吸烟； 

他愿意说一口纯正的英语而不是俚语； 

他从不欺负别的男孩也不允许别的男孩欺负他； 

如果不知道一件事情，他会说：“我不知道。”当他犯了错误，他会说：“对不起。” 

当别人要求他做一件事情，他会说：“我尽力。” 

他会正视你的眼睛从不说谎； 

他渴望阅读优秀的书籍； 

他更愿意在体育馆中度过闲暇时间，而不是在密室中赌博； 

他不想故作“聪明”或以任何形式哗众取宠； 

他宁愿推动工作或是被学校开除也不愿意说谎或是做小人； 

他在与女孩的相处中不紧张； 

他不会为自己开脱，也不会总是想着自己或是谈论自己； 

他和自己的母亲相处融洽，和她的关系最为亲近； 

有他在身边你会感到很愉快； 

他不虚伪，也不假正经，而是健康、快乐、充满活力。

我将这则启事在初二的某一次班会上郑重其事的给我们班男孩子讲了。引得旁边的女生一个劲儿的点头，男生都若有所思。这则启事应该比我的个人之言更有说服力，对学生更具教育的威力和点拨力，更能引起他们的触动。
例三：美国一家媒体曾刊登过一篇有关家庭教育的文章，介绍了父母教育子女健康成长的12条基本法则。
 1.归属法则：保证孩子在健康的家庭环境中成长。

 2.希望法则：永远让孩子看到希望。

 3.力量法则：永远不要与孩子斗强。

 4.管理法则：在孩子未成年以前，管束是父母的责任。

 5.声音法则：尽管孩子在家没有决定权，但是，一定要倾听他们的声音。

 6.榜样法则：言传身教对孩子的影响是巨大的。

 7.求同存异法则：尊重孩子对世界的看法，并尽量理解他们。

 8.惩罚法则：惩罚容易使孩子产生逆反心理，要慎用。

 9.后果法则：让孩子了解其行为在现实世界中可能产生的后果。

 10.结构法则：教孩子从小了解道德和法律的界限。

 11.“20码”法则：培养孩子的独立意识，父母与其至少保持20码的距离。

 12.“四何”法则：任何情况下都要了解孩子跟何人在一起、在何地方、在干何事以及何时回家。
这个法则在某一次的家长会上，我和家长分享了。对于一个在生活经历上没有学生家长丰富的班主任我来说，和她们探讨如何教育孩子，我自己都觉得有些底气不足。这篇文章，它弥补了我的不足。让家长也学到了新的东西。

第二，获得了心灵的放松和休闲；
例四: 58．我妈说我是垃圾堆拣来的，我很伤感，总是去垃圾堆旁边站着，见了拣垃圾的就哭兮兮地问：请问，你是我爸爸吗？
63．台湾好遭孽喔，丁点儿大的一砣地方，可怜兮兮在外面。等我们收复台湾，就要用小摇篮把它接回来，然后牢牢粘在祖国大陆母亲的怀抱。 
　　64．把小溪那个溪字放到田字格里是件多么辛苦的事情啊。
67．做不出题，我就会模仿一休哥用一对食指在头顶画圈，同桌疑惑地问，这有用吗？我说，没用，人家剃了光头，我有头发。
72．北京在北边，南京在南边，西安在西边，上海在上边，厦门在下边，海南在海边，湖南在湖边，浙江在这边……但是东京为什么在日本呢？
83．万里长城是红军万里长征时，顺便修的。
103.外国来宾来了中国会要参加一个活动，一起在宾馆里面钓鱼，比赛哪个钓得多，大家其乐融融有益增进两国之间的友谊。
128. 我和我外婆吵架，吵到吵到，我毛了，冲到鞋柜柜把我外婆的鞋子提起来就往厕所冲，使劲把她的鞋子往厕所洞洞头蠕（塞），蠕得正起劲，二舅妈站在后面拍了我一哈，又递给我一双鞋子，说：你蠕的是我的鞋子，这双才是你外婆的！
137. 柬埔寨是一个很简朴的山寨。
224．我妈爱财如命，经常一个人在一边数钱，差99元又是100！
以上的句子都选自于一本书《小时候》。这本书是寒假里，坐在成都宽窄巷里的温煦的阳光下读的。是成都本土作家桑格格写的。

读她的文字，常常乐得闭过气去。也常常会随心所欲的想着我的小时候，想着远方的那些亲人，我的那些小玩伴们，以及那个时候可笑的小思想。

阅读是一次快乐的旅行，它能超越时空的界限，让我们的心灵自由自在地飞翔。有时候，阅读时一种没有任何目的地的旅行，我可以恣意的挥洒自己的想象，也或者可以任由自己发呆，没有生活的压力，没有生活的繁琐，也没有人际关系的羁绊。那个时候我似乎才是我自己，过得才是我想要的生活，完全放松和休闲！完全享受！
第三，获得了对单调生活的心理调整和补偿！
例五：看过有关星云大师的一本书，他说：春天，不是季节，而是内心；.生命，不是躯体，而是心性；人生，不是岁月，而是永恒；云水，不是景色，而是襟怀；日出，不是早晨，而是朝气；风雨，不是天象，而是锤炼；沧桑，不是自然，而是经历；幸福，不是状态，而是感受!
读到星云大师的观念的时候，觉得自己似乎有些茅塞顿开之感。或许生命中更多的东西，需要这样的醍醐灌顶，因为有了这样的文字，似乎觉得早晨，春天不仅仅是时间，不仅仅是我们每天每年都会度过的一段时间而已。这样普通的名词被赋予了更多精神上意义。所以，每个早晨每个春天都将不一样了。

第四，获得了反思的触动。
例六：台湾诗人丁文志的一首诗里说：花，不全然开在春天。
看到这句话，想起自己很多急躁的时候。常常会和某个学生较劲儿，觉得他应该做得更好，应该就在这个春天就要开花了。其实人的成功需要时间的条件。要给予足够的时间，没有任何人会在一天之内成长起来，就像春之萌动，日有所增而不见其增。某一天当自己经过操场的时候，赫然发现，原来新绿的叶子一夜之间就灿然的立在枝头了！其实，哪是一夜之间呢？就像一棵树一样，十年过去才会发现长大了。

我们的学生也是，有的孩子，或许积蓄的力量足够了，她就开在了我们所能看到的春天。也或许有的人她仍然还在量变的积累中，只要她一直在量变，总有一天她会开放的。冬天的梅花一样美丽惊人！

这句话告诉我耐心的等待学生，静心的去倾听她开花的声音。
例七：在《教师的幸福生活和专业成长》里我看到了卢梭在《爱弥儿》中说的话：出自造物主之手的东西，都是好的，而一到人的手里，就全变坏了。
看到这样的一句话，其实非常让我惊叹。再看到书末的一句话：不要把教育变成一把雕刻刀，按照某种意志把人塑造成为“标准件”和“工艺品”。即使这种意志并无恶意，但由于缺乏对于人，特别是对于儿童的高度尊重，这种意志就会以过于强硬的姿态出现，以至于成为一种支配与控制的力量。
回想这些年，肯定无数次的不自觉的在充当着“雕刻刀”的较色。更多的时候，我肯定还振振有词的说，我的本意是好的，我是为了学生好，所以才批评他，才和他过不去。没想到其实经过我的手，孩子不是变得更好而是更坏了！所以，在以后的教育中，我更多的要关注生命化的教育。
生命化的教育就是追问生命意义的教育。它是一种心灵的唤醒，是一种生命价值的提升。要使人在其中感受到并学会敬畏生命，解放自己，融入生活和人文关怀。要将儿童从束缚中解放出来。绽放生命的光彩，接近日常生活，生命体验与教育的距离，让教育变成眼光和雨露，在师生心中播下爱与感恩，处处闪现人性宽容与善的光芒。
第五，获得了奋斗的动力
例八：一位名字叫做 Alfred D’Souza 的神父写过这样的文字：So work like you don’t need the money, Love like you have never been hurt, and dance like no one’s watching.
有人将它翻译过来并且小有改动，形成了下面的文字：

去爱吧  像不曾受过次伤一样

跳舞吧  像没有人欣赏一样

唱歌吧  像没有任何人聆听一样

工作吧  像不需要报酬一样

生活吧  像今日是末日一样
在长期的工作过程中，难免有懈怠的时候，有倦怠的时候，也会感觉到伤心无力。工资待遇没有丝毫的改变，学生总是让自己不够放心不够满意，在工作中找不到什么乐趣和动力。但是自己的职业道德和良心底线又不允许就这样放弃孩子放弃自己。读到这样的文字，突然就有了能量。有时候，我们不一定就是为了那份报酬而去工作！我们也可以把工作这件事情做得很诗意很艺术很恣意！就好像要豁出去了一样，摒弃了任何一切赋予工作跳舞唱歌世俗的意义后，只剩下工作跳舞唱歌本真的意义了。有了这样的摒弃放弃，动力似乎比报酬别人的欣赏别人的聆听更要大！
总之，书所带给我的远不止上面所提到的这些。我的幸福生活就是，有几个心心相印的朋友，有几本值得读的书。书，不仅仅是书，同时也是我的朋友。读书，不仅仅是读书而已，也是心灵的旅行。我会将旅行以及心灵的旅行进行到底！
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